

A magyar békebíró.

A közjegyzői kamara közgyűlése.

SZEGED, július 18.
(Saját tudósítónktól.)

Két év után tegnap tartotta meg a közjegyzői kamara újra közgyűlését, melyen a főtárgyat a kamara tisztviselői karának megválasztása képezte. A kamara tisztviselőinek a következő közjegyzőket választották meg: Elnök: dr. Jedlicska Béla (Szege), titkár: dr. Demkó Pál (Makó), választmányi rendes tagok: dr. Sirsich György (Szege), dr. Heinrich István (Szege), dr. Demkó Pál (Makó), dr. Mattiasich Dezső (H.-M.-Vásárhely), választmányi póttagok: Weisz Bernát (Csaba), dr. Haviár Gyula (Szarvas).

A megválasztott kamarai elnök, dr. Jedlicska Béla bővebb beszéddel foglalta el az elnöki széket s miután megköszönte kartársai bizalmát, olyan eszméket pendített meg, melyek általános érdekűknél fogva a nyilvánosság elé kívánkoznak:

— Hogy a közjegyzői intézmény, melynek képviselői vagyunk és amelynek vezető szervei a kamarák — hivatásának magaslatán már a háború előtti időben sem állhatott és ma sem áll — azt magyaráznom felesleges. Nem is állhat, mert nincs a törvényhozás által olyan törvényes keretekbe illesztve, amelyek között a kamara s a közjegyzők hivatásuknak megfelelően, oly alakban és mértékben, amint azt a közjegyzői intézmény helyesen értelmezett fogalma és rendelkezése azt tőlünk megkívánna.

— A közjegyzői intézmény az állam jogéletében és igazságot szolgáló gépezetében az a szerv, amely az állampolgárok magánjogi ügyeit peren kívül és a perek megelőzésére intézi. Ez pedig megmond mindent.

— A közjegyző kell, hogy polgártársainak bizalmi embere legyen s valamint a jó lelkipádszor atyai jószággal hallgatja meg híveinek lelki baját, buját és bánatát és igyekszik híveit megvigasztalni, a lelkiekben szükséges tanáccsal ellátni, — azonképpen nekünk közjegyzőknek, mint a nép anyagi papjainak, nyitott füllel, megértő szívvél kell meghallgatnunk minden egyes polgártársunk anyagi vonatkozású bajait és panaszeit és ott, ahol közjegyzői ténykedésre avagy beavatkozásra szükség nincs, a szükséges tanáccsal kell, hogy utra bocsássuk.

— A közjegyzőség, ha hivatásának meg akar felelni, kell hogy néphivatallá nőjje ki magát, ahol minden ember, boldog vagy boldogtalan, ügyes-bajos dolgában ellenszolgálatás nélkül tanáccsal és irányítással láttassék el.

Majd tovább a következőket mondta:

— Nekünk nem szabad elszigetelt álláspontot elfoglalnunk, nekünk a nép közé kell vegyülnünk, nekünk a népet, a munkásokat műhelyükben, találkozó gyűléseikön fel kell keresnünk; ezt a jóindulatú, alapjában hazafias gondolkodású és érzésű, de többször tévútra vezetett népet a helyes utra kell terelnünk és a helyes uton tartanunk. Nekünk a nép vezetőivé kell lennünk.

Brillians és arany

ékszereket, ezüst dísz-
tárgyakat, régiségeket

magas áron készpénzért
VÁSÁROLJA

Bach Antal utóda KUN JENŐ

ÉKSZERÉSZ

Szege, Széchenyi tér 2. Telefon 133.

Heller Ödön tragédiája.

Vallott az egyik gyanúsított. — A boncolás gyilkosságát állapít meg. — Beszélgetés Török Vicával. — Ingadozó a beismerésben levő gyilkos vallomása.

SZEGED, július 18.
(Saját tudósítónktól.)

Szombat délig, amíg a tragikus sorsu Heller Ödön holttete a Tiszában fektött, nem lehetett pontosan megállapítani, vajjon gyilkosság történt-e, vagy öngyilkosság. A fején látható sebek azt sejtették, hogy gyilkosság történt, merültek fel azonban olyan körülmények is, amelyek öngyilkosság mellett bizonyították. Szombaton délelőtt amikor Heller holttetét kiemelték a vízből és azt Boga Dezső tápei orvos tüzetesen megvizsgálta, a két fejében kívül egy harmadik, szintén lövéstől eredő sebet is fedezett fel Heller bal felsőkarján, azonkívül a test több részén ütéstől és erős szorítástól eredő nyomokat. Dr. Boga vizsgálata alapján megállapította a rendőrség, hogy Heller halálát feltétlenül gyilkos merénylet idézte elő.

Hajza a gyilkosok után.

Az orvosi megállapítás után a rendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkosok kézrekerítésére. Tápén és Szomolyán több tanút hallgattak ki és a vallomások, valamint a nyomozás során őrizetbe vették Bodóné Török Vicát, Bodó Antalt és Török Mihályt, akik azonban kihallgatásuk alkalmával tagadták, hogy részük van Heller meggyilkolásában.

Az egyik gyanúsított vállalja a gyilkosságot.

Szombaton este tíz órakor a nyomozó detektívek a gyanúsítottakat behozták Szegegre és kihallgatták őket. A kihallgatás alkalmával érdekfeszítő fordulat történt. Török Mihály bevallotta, hogy Bodóval és Török Vicával együtt ő gyilkolta meg Hellert. A vallomás szerint a gyilkosságot úgy követték el, hogy Török Vica megszólította a városba igyekvő Hellert, aki leszállt biciklijéről. Ekkor Bodó és Török előugrottak és fejbeütötték a festőművészt, aki az ütéstől elsédült, majd lecipelték a fűzesbe, ahol Hellert a saját pisztolyával fejbeltették, kifosztották a zsebeket és a holttestet azután a vízbe taszították.

Az utóbbi állítását később úgy módosította Török, hogy nem a Heller pisztolyával, hanem a sajátjukkal lötték agyon áldozatukat. Ezt a pisztolyt a detektívek meg is találták Török lakásán.

Török Mihály vallomásaival szemben Török Vica és Bodó továbbra is tagadásban maradtak. Török Vica állandóan ártatlanságát hangoztatta és azon siránkozott, hogy Hellert szeretné látni.

— Vigyének el a holttetethez, had csokoljam körül! — kérte sirva az egyik rendőrtisztet.

Boncolás a gyevi temetőben.

Vasárnap délelőtt szomorú aktusra jött össze egy kis társaság a Felsővárosban levő gyevi temetőbe. Egymásután jönnek ki azok a hivatalos személyek, akiknek tanuknak kell lenniük ennél a szomorú és borzalmas aktusnál.

Dr. Berger intézkedésére a temetőből a halottas házból a temetőcsőszak előtti térségre hozzák ki Heller holttetét. A holttet csaknem a felismerhetetlenségbe megváltozott. Az orvosok magukra öltik a fehér köpenyt felhúzzák a gummi kesztyűt és az azonosítást megkezdésük után megkezdődik a boncolás. Dr. Gyuricza megfogja a holttet bal karját, könyökben meghajítja és hosszasan vizsgálja a kar- és a fejsebeket, azután megszólal:

— Mind a három seb egy lövéstől ered. Heller feltétlenül gyilkosság áldozata. A tettesek Hellert először fejbeütötték, amittől elsédült, ekkor a gyilkosok egyike a fej jobb oldalán közvetlen közelből fejbeltette, a golyó keresztülment a fejen és a balkaron, amely az esés következtében a feje alá került.

Dr. Gyuricza kijelentése nyomán dr. Berger jegyzőkönyvbe mondja az adatokat. A boncolás befejeztével Zombory vizsgálóbíró az áldozat megjelölt hozzátartozóinak megadta a temetési engedélyt. Heller tetemét egy közönséges, belül kiszurkozott fekete deszkakoporsóba tették és a kopor-

sót felrakták egy halottszállító kocsira, amelyen Heller Ödönt elvitték utolsóelőtti útjára, a zsidótemető cintermébe.

Török Vica a rendőrségen.

Vasárnap délután van. A korzón vidám emberáradat sétál katonazene mellett és osztja obulusait a jótékonyosság lelkes apostolainak: a magyar nőknek. Az öreg város háza előtt kerekescorcsolyán járnak az aszfaltot a vakációzó gyerekek. Bent a városházán, mintha temetőben járna az ember, olyan a csend. Belépek a szuterénben elhelyezett detektív-osztály egyik szobájába. Halk kopogtatásomra hangos „igen” felel, benyitok a rozszant ajtón és egy asszonnyal találom magamat szemben. Közönséges konyhaszéken ül, színes kendő a fején, fehérpettyes kék bluz, kopott, foltos vászonszoknya van rajta és csikos kötény előtte. Az első pillanatban azt hiszem, hogy valami panaszos asszonnyal van dolgom, meg is kérdem a detektívtől, mit akar ez a mezitláb, álmos szemű menyecske. A detektív magához huz és a fülembe sugja: — Ez a Török Vica.

Erre a nem várt feleletre jobban szemügyre veszem az asszonyt. Török Vica egyáltalán nem az a szépség, amilyenek az ember a hüllötak után gondolja. Még csak falusi szépségnek sem mondható, ezzel azonban nincsen megállapítva, hogy milyen szép volt leány korában.

A detektív engedélyével (mindenről kerdezhetek, csak a gyilkosságról nem) megszólítom Török Vicát:

— Szereti az urát?

— Szeretöm, — feleli halkán.

— A bátyja mivel foglalkozik?

— Volt a' mán mindör, rőndér is volt Szegedében, de itthagyta őket — mondja.

A „rőndér” szónál haragosan néz rám, mintha haragudna az efajta emberekre. Több kérdést nem tudok feltenni. Valami mást szeretnék megtudni tőle, de arról kerdezniem nem szabad.

Vasárnapi nyomozás Tápén.

Vasárnap reggel nyolc órakor dr. Bottka főkapitány, Borbola tanácsos és Weber fogalmazó vezetésével detektívek mentek ki Tápéra. Magukkal vitték a gyilkosság két gyanúsítottját: Török Mihályt és Bodó Antalt is. A két gyanúsítottat elvitték arra a helyre, hol Török beismerő vallomása szerint a gyilkosság történt. Bodó az egész szemle alatt feltűnően ostobának tette magát és az egész gyilkosságról semmit sem akart tudni, még akkor sem, amikor Bottka főkapitány parancsára Török Mihály mindent a szemébe mondott.

— Nem igaz ebből egy szó sem —, felelte önérzetesen a szemébe mondott súlyos vádakra.

Az eredménytelen helyszíni szemle után a detektívek Heller eltűnt értéktárgyainak felkutatására indultak, de ez is eredménytelen maradt, mire visszajöttek Szegegre. Itt a délután folyamán házkutatást tartottak Heller lakásán, hol megtalálták azt a revolvért, amelyről eddig azt hitték, hogy Hellernél volt.

Török Mihályt este felé ismét kihallgatták, ekkor azonban az eddigi vallomásaitól eltérőleg ingadozó vallomást tett és több lényeges dolgot, amit eddig előadott, visszavont. A rendőrség azonban nem ad hitelt Török pálfordulásának, mert beismerő vallomását előzőleg több

rendőrtiszt és detektív előtt megisméltették és Török mindig egy formán adta elő azt.

Ma reggel változatlan kitartással tovább folytatták a nyomozást. Dél előtt két detektív ismét kiment Tápéra, hol a Tiszának azt a részét fel fogják kutatni, ahol Hellert a gyilkosok a vízbe dobták, mert az a feltevés, hogy itt megtalálják az elvesztett biciklit és Heller egyéb értéktárgyait.

Heller Ödön temetése.

Heller Ödönt ma délután öt órakor temetik el a zsidótemető cinterméből. A temetésen az elhunyt barátai nevében Juhász Gyula mond a sirnál búcsuztatót.

Átveszi a Korzó Mozit

az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga.

SZEGED, július 18.
(Saját tudósítónktól.)

Tegnap Szegegre érkezett dr. Keresztes Béla törvényszéki bíró, az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga megbízottja és megjelent a Korzó Mozi helyiségében, ahol kijelentette, hogy a Liga megbízásából tárgyalni óhajt a mozi átvétele iránt, melyet az ismert belügyminiszteri rendelet a Ligának ítél oda. Kijelentette dr. Keresztes, hogy a Liga külön részvénytársaságot alapított a Korzó Mozi átvételére és vezetésére és hajlandó az egész berendezést mai értékben átvenni a jelenlegi tulajdonosoktól. Nyomban meg is indultak a becslési munkálatok, melyek befejezte után érdemleges tárgyalások kezdődnek meg a régi és új tulajdonosok közt. A cél mindkét részről az, hogy méltányos megegyezést hozzanak létre, amellyel a mozi zavartalan üzeme biztosítható.

Kijelentette dr. Keresztes azt is, hogy az új részvénytársaság átveszi a mozi egész személyzetét és tárgyalásba lépett Vas Sándor igazgatóval is, akinek általánosan elismert szakértelmét az új társaság is igénybe óhajtja venni. Vas igazgató nem adott még határozott választ az ajánlatra, remélhető azonban, hogy ő marad meg továbbra is a Korzó Mozi élén.

Itt emlíjük meg, hogy a mozi-vezetők szombati ülésükön elhatározták, hogy per útján követelik vissza a város által — szerintük jogtalanul — beszedett vigalmi adó-többletet és amennyiben a város erőszakos rendszabályokhoz nyúlna, úgy nyomban bezárják az összes mozikat. Hiteles akciókkal bizonyították az értekezleten, hogy a városnak nincs joga 10 százaléknál több vigalmi adót beszedni, mert a 30 százalékos vigalmi adóra nézve, melyet a közgyűlés elfogadott ugyan, de nem mondotta ki annak birtokon kívüli végrehajtását, hanem a belügyminiszterhez való felterjesztését határozta el, a mai napig nem érkezett le a belügyminiszter jóváhagyó döntése. Ha a dolgot a méltányosság és igazságosság szemüvegén át nézik, ugy nem is fog leérkezni.

Többet fizelek

mindenkor bármely hirdett
árnál aranyért, brilli-
ánsért, hamis fogért,
régi ezüst pénzért és min-
dennemű ékszerért Szegegen
Gáspár, Kölcsey-u. 2.
Óra- és ékszerjavítás olcsón.